

刷单炒信 生产销售劣质燃气具 螃蟹绑大草…… 这些行为 严查

我市围绕13个民生领域开展“铁拳”行动

本报讯(记者 陈况 通讯员 李连 陈雪松)近日,厦门市市场监管局召开2023民生领域案件查办“铁拳”行动部署会,对去年“铁拳”行动进行全面总结,安排部署纵深推进2023“铁拳”行动相关事宜。

据了解,2022年,厦门市场监管系统有序推进“铁拳”行动,全年查处各类违法案件4231件,办理轻微违法行为不予处罚案件1161件,33件案件入选省级以上典型案例、优秀案例等,1名同志获评市场监管总局“铁拳”行动突出贡献个人。“铁拳”品牌效应进一步显现。

会议明确,2023年,厦门市场监管部门将重点围绕以下13个民生领域开展“铁拳”行动:食品中非法添加降糖降脂降脂等物质;生产、销售假冒劣劣化肥;刷单炒信等虚假宣传;“神医”“神药”虚假违法广告;生产销售劣质燃气具;违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯;利用不公平格式条款侵害消费者权益;假冒知名品牌及“傍名人”“搭便车”行为;生产销售假冒劣劣电线电缆;食品检测机构出具不实和虚假报告;旅游市场食品安全等违法行为;“螃蟹绑大草”等农贸市场违法行为;农村、城乡接合部等区域生产经营假冒伪劣电器违法行为。

为纵深推进2023“铁拳”行动,全市各级市场监管部门将结合“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,加强法治保障,综合运用多种法律手段,进一步推动包容审慎执法和树立执法权威相结合,切实维护群众合法权益,营造良好的消费环境和营商环境;运用智慧监管手段,加强日常监管与执法办案衔接,提高对违法行为的打击效能,让“铁拳”行动持续增强人民群众的安全感、获得感和幸福感。

1个人不到40分钟 完成3部电梯维保 这种操作 可疑

因涉嫌记录造假,一维保公司被立案调查

本报讯(记者 陈况 通讯员 黄毅超 林莉莉)一部电梯维保时间正常不会短于半小时,然而某维保公司的一名工作人员只用不到40分钟的时间,就完成了三部电梯的维保工作。这蹊跷的维保记录引起了市场监管部门的注意。经查,这家维保公司涉嫌伪造电梯维保记录,思明区市场监管局对其违法行为进行立案调查。

在对该公司负责维保的3部酒店电梯进行检查时,执法人员现场仔细查阅了电梯维保系统有关记录,并调取了酒店大堂、电梯轿厢等12个公共视频。维保系统显示,该酒店最近一次的电梯维保记录是2023年2月28日,电梯维保周期为15天,之后并无维保记录。酒店的《电梯日常维护保养记录》显示,2月28日这3部电梯的维保时间总计不超过40分钟。而公共视频画面显示,2月28日当天,现场仅有1名维保人员在进行维保工作。

“根据《厦门经济特区电梯安全管理条例》规定,实施维护保养时现场作业人员须具有相应资格,且不得少于两人。”执法人员指出,此外,《电梯维护保养规则》规定,电梯半月维护保养项目共包含31项,该维保人员单独在40分钟内即完成3部电梯的维保项目,明显存在疑点。

果然,经核查,该公司维保人员当天现场只对1部电梯进行了维保,另2部电梯均未按要求开展维保业务。依据《福建省电梯安全管理条例》《厦门经济特区电梯安全管理条例》等法律法规,执法人员对该维保公司涉嫌存在电梯维保记录造假的违法行为进行立案调查。目前该案件正在进一步查办中。



昨天雾气笼罩鹭岛。(本报记者 林铭鸿 摄)

雨暂歇雾渐消 日头公或回归

今起三天,我市天气以多云为主

本报讯(记者 朱道衡)昨天厦门暴雨暂歇,局部小雨雨时,暴雨和强对流预警解除,不过各地都出现了雾气氤氲的现象,局部地区甚至达到“大雾”“浓雾”级别,为此市气象台发布了大雾黄色预警信号。气象部门预测,今起三天,我市天气将逐步转为多云为主,受冷空气影响,昼夜温差逐步拉大。天空阴沉沉、雨雾蒙蒙,太阳去“流浪”……昨天雾气笼罩鹭岛,入夜仍未消散,空气相对湿度最高达到90%以上,局部地区能见度一度降到200米以下。气象专家解释,昨天冷空气形成对峙局面,暖湿气流带来充沛的水汽,于是整个城市到处湿漉漉的,空气湿度持续居高不下。厦门又处于地面静风

区,基本没风,所以雾气深重。

今起三天,冷空气活动频繁,不断增兵南下,逐步驱散暖湿气流,我市雨水停歇,天气将从阵雨逐步转为多云到晴天气,周末日头公有望露面。需要提醒的是,今天我市空气湿度仍可达70%~95%,沿海地区夜晨会有雾气。

受冷空气影响,今起三天,我市夜晨气温逐日走低,后天夜晨最低气温仅14℃。不过,随着雨水停歇,白天气温回升,后天白天最高气温可达22℃。昼夜温差拉大,市民需要及时增减衣物。

预计,下周一开始,晴好天气将回归,同时,冷空气减弱,阳光升温下,我市白天最高气温有望攀高到26℃左右。

今日最高温 **19℃**

今天 雨阵转多云到阴天
夜晨有雾或轻雾
16℃~19℃

明天 多云
15℃~21℃

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

高潮时:
00时55分和13时06分

低潮时:
07时00分和19时20分

表层水温:
17.0℃至19.5℃

厦门岛南部海域浪高:
0.7米至1.2米 轻浪

厦门海洋环境预报台发布

相关

小伙雨天爬山迷路 手机没电联系不上

救援人员出动无人机搜寻,将他救下山

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷)前日,一位来厦实习的小伙雨天在山中迷路,出现轻度失温。接到报警求助后,警方联动北极星救援队紧急救援。

5日下午4时15分,北极星救援队接110通报:有一名男子在思明区金山寨山附近迷路被困,需要救援。北极星救援队搜救组立即召集11名队员出发。

“受困男子报警后,手机就没电关机了,联系不上。”北极星救援队队员muke告诉记者,救援队根据对山林周边环境、各个路段进行分析,确定了男子的大致被困范围,制定搜索方案。

当天下午4时45分,抵达景区附近,救援队员与滨北派出所民警配合,兵分多路,出动无人机升空、进行大面积搜寻。下午5时30分,他们在金山松石附近一处石壁下找到受困小伙。

由于当天阴雨连绵,小伙在爬山过程中多次滑倒、跌倒,受到惊吓腿脚发软。加上全身被雨水淋湿,出现轻度失温。救援人员喂他吃东西、为伤口消毒,待他恢复体温体能后,送他下山。据了解,小伙是从北京来厦实习的,本想趁清明节出来逛逛,却被困山中。



救援人员送受困小伙下山。(北极星救援队供图)

连续两起求助 都因积水进屋

11人受困,消防及时救援



消防救援人员将被困老人小孩转移到安全地带。(厦门消防 供图)

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 陈雅真 王源)4月5日,厦门市消防救援支队连续接到2起因积水被困的求助警情,迅速调派消防救援人员到场展开处置。

翔安区马巷街道书院路,一家店面因降雨水位上涨,店内出现积水,且电动卷帘门紧闭,6人被困屋内。马巷消防救援站的消防救援人员到场后发现,电动卷帘门因进水断电打不开。消防救援人员借助梯子,在门顶处找到环形链条,通过拉动链条,手动开启卷帘门,成功将屋内6名被困人员转移至安全地点。

当天,还有一起救援。翔安区内厝镇上塘村一居民报警称,因强降雨家中被淹,5人被困屋内。消防救援人员到场后看到,现场水位没过膝盖,且混着浑浊的泥水。考虑到被困人员中有两名儿童、两名老人,救援转移时行动不便,消防救援人员有的搀扶着老人小心前行,有的则背起孩子,将他们一一转移到安全位置。

2022年度个税汇算 新增个人养老金抵扣项

本报讯(记者 陈况 通讯员 江肖玮 黄莹)2022年度个人所得税汇算(以下简称“个税汇算”)已于今年3月正式启动,至6月30日结束前,纳税人均可通过手机个税App等渠道完成个税汇算,及时享受个税改革红利。记者昨日从税务部门获悉,截至目前,全市已有超100万人完成了个税汇算。

除了常见的七项专项附加扣除,2022年度个税汇算首次迎来个人养老金抵扣项。“个人养老金递延纳税优惠政策是2022年出台的新政策,也是2022年度个税汇算涉及的新内容。”税务人员表示。财政部、税务总局发布《关于个人养老金有关个人所得税政策的公告》明确,自2022年1月1日起,对个人养老金实施递延纳税优惠政策。在缴费环节,个人向个人养老金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除。

据了解,为更好地开展个税汇算专项辅导,厦门市税务局第三税务分局近日以第32个全国税收宣传月为契机,在多个银行大厅设立“税收红利宣传站”,并开展有奖知识竞赛活动,对个人养老金递延纳税优惠等新政策进行了现场答疑。

税务人员提醒,个人缴费享受税前扣除优惠时,以个人养老金信息管理服务平台出具的扣除凭证为扣税凭据。在具体操作上,纳税人进入个人所得税App“办税”频道下“个人养老金扣除信息管理”,扫描个人养老金缴费凭证二维码,导入个人养老金扣除信息,即可进行税前扣除。

清明期间 福建口岸出入境客流 同比增长超10倍

本报讯(记者 薄洁 通讯员 黄秋雅 汪楠)记者昨日从厦门边检总站了解到,近期福建口岸出入境客流持续攀升,清明期间(3月31日至4月5日),福建边检机关共查验出入境旅客6.7万人次,较去年同期增长超过10倍,其中两岸往来旅客超1.6万人次。

据统计,今年清明期间,我省口岸返乡祭祖小高峰出现在3月31日,查验出入境旅客突破1.2万人次,系“乙类乙管”政策实施以来的最高值。两岸“小三通”客运航线则在4月1日迎来复航以来的客流最高值,累计查验旅客突破2000人次,大部分为返乡祭祖的台胞。为了保障旅客通关安全顺畅,厦门边检总站部署相关边检站提前研判分析形势,主动对接机场、码头、航空公司、船舶公司和相关联运单位,强化信息共享和勤务联动,加强客流预测和动态分析,提前预知出入境客流高峰,及时发布通关提示,科学有力应对清明假期航线恢复、航班增加和客流增长。

集美多所学校 招聘非编教师

本报讯(记者 应洁)近期,集美区多所公办校招聘非编教师。

集美区蔡林学校招聘初中生物、语文顶岗教师各1名(预计今年5月上岗)。要求应聘者年龄一般在35岁以下,具有中高级专业技术职务人员可放宽至45岁;具有本专业国民教育系列本科及以上学历、学位;取得任教学科相应岗位的教师资格证书。报名截至4月25日。

集美实验学校拟招聘初中语文、初中物理顶岗教师各1名。要求应聘者1983年8月31日以后出生;具有本专业国民教育系列本科及以上学历毕业生,有教学工作经验者优先;取得相应的教师资格证书和普通话水平等级证书。报名截至4月30日。

集美区新村小学拟招聘体育非在编教师1名(上岗时间预计为今年4月—9月)。要求应聘者具有小学体育教师资格证书;具有全日制师范类院校本科及以上学历证书和二级乙等普通话水平证书;年龄一般在35周岁以下,若有丰富的教学经验年龄可放宽至45周岁。报名截至4月10日上午10点前。

思明筓筓街道 招聘6人

本报讯(记者 林雯)思明区筓筓街道招聘6名非在编工作人员,报名时间为4月4日9:00至4月11日17:30。

本次公开招聘的岗位是办公室文员,性别不限,年龄上限为40岁,最低学历要求大专,要求是社会类、新闻传播学类、公共管理类、法学类专业毕业。主要负责办公室日常工作受理、信息编报、内勤内务、文档材料整理等相关工作。

报考人员须在规定的报名时间内登录北京外企人力资源服务有限公司招考系统(网址:zhaokao.fescofujian.com)进行报名。相关单位将对考生提交的信息与岗位要求条件进行对比初审,请考生及时查询网络报名初审结果。对审核结果有异议,可于4月12日上午12:00前提出。

搜案

担心影响戏台修建 擅自修剪百年古榕 5人闯下大祸

因涉嫌危害国家重点保护植物罪,他们将被提请逮捕

本报讯(记者 房舒 通讯员 黄志辉)“这可真是好心办了坏事!”坐到新民派出所审讯室里的那一刻,村民叶某十分懊恼。今年年初他和另一名村民请了三名工人,本意是想清理即将新建的戏台周围环境,没想到修剪的却是百年古榕树的树枝。昨日记者从同安新民派出所了解到,将对5名相关涉案人员提请逮捕。

3月3日下午,新民派出所接到线索称,位于其辖区一村庄内的一棵百年古榕树的树枝被擅自砍伐。新民派出所接警后,迅速展开调

查取证工作。很快便锁定了两名犯罪嫌疑人,为村里两名村民。

“这是一棵有着109年树龄的古榕树,”经办民警吴博恒介绍说,该古榕被列入福建省古树名木保护名单中,被破坏前长势不错,但现在有将近一半的树枝都被砍掉了。

事情要从村里要新建的戏台说起,这棵古木所在的位置靠近此处,这两名村民因担心会影响到戏台修建,甚至影响到未来有可能聚集在此的人员,在未申请相关手续的前提下,私自决定雇佣三名工人,将古树一侧主枝锯断,



被毁坏后的古榕树。(新民派出所供图)

而后将掉落的枝干以800元的价格卖给一处木材回收场所。

“我们真不知道这是违法的……”面对民警,两名涉事的村民也吓了一跳。待民警将相关法律条文解读给他们听后,两人悔不当初。据介绍,该榕树离地3.8米处,一直径约0.6米的主枝被锯断,极大影响长势,据相关部门评估,损失价值为28000余元。

目前,包括3名工人在内的5名犯罪嫌疑人,因涉嫌危害国家重点保护植物罪,均已被采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。